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ЗАСТОСУВАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ЕЛЕКТРОННИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

НАВЧАННЯ В ЗАКЛАДІ ФАХОВОЇ ПЕРЕДВИЩОЇ ОСВІТИ 

Вонсович Ю. В. 

викладач, 

фаховий медико-фармацевтичний коледж   

Полтавського державного медичного університету, 

м. Полтава, Україна 

 

Військова агресія проти України викликала зміни в житті нашого суспільства, 

зокрема в освіті. У Законі України «Про освіту» виділено як одне з головних її 

завдань – стимулювання та розвиток інноваційних процесів. Необхідність 

застосування інноваційних електронних технологій навчання у закладі фахової 

передвищої освіти спричинена глобальними світовими проблемами, військовою 

агресією проти України, загальними процесами в українському суспільстві, 

інтеграцією знань, форм соціального буття. Також важливою характеристикою 

діяльності закладів фахової передвищої освіти постає інноваційність як здатність 

до відкритості новому, оновлення. 

Одним із креативних мотиваційних засобів опанування здобувачами фахової 

передвищої освіти сучасними знаннями та навичками (як чинниками розвитку 

інформаційних компетентностей) є створення практико-спрямованого 

електронного інформаційно-освітнього середовища або цифрового середовища 

закладу фахової передвищої освіти. Оволодіння різними сучасними навичками в 

межах інформаційних технологій у закладі фахової передвищої освіти багато в 

чому визначає успішність професійної підготовки майбутніх фахівців, яка сприяє 

розвитку вмінь і навичок застосовувати набуті на заняттях знання в професійній 

практиці та в реальному житті.  

Означений підхід висуває й нові вимоги до якості підготовки викладача, 

змушує його освоювати новітню комп’ютерну техніку, створювати сучасні 

методики викладання, засновані на використанні  інформаційних технологій. 

Інноваційний процес інформатизації освіти є сукупністю послідовних  дій, 

спрямованих на оновлення освіти, модифікацію мети, організації, змісту, 

https://docs.google.com/file/d/1ZQgp5CR-2KmAorE1Ff2fFboF35Z_Lob9/edit?usp=docslist_api&filetype=mspresentation
https://www.volynpost.com/articles/1963-misce-de-kozhna-dytyna--osobystist-iaki-perevagy-ta-osoblyvosti-luckoi-pryvatnoi-shkoly-years
https://www.volynpost.com/articles/1963-misce-de-kozhna-dytyna--osobystist-iaki-perevagy-ta-osoblyvosti-luckoi-pryvatnoi-shkoly-years
https://pershyj.com/p-u-lutsku-vidkriyut-privatnu-shkolu-years-chim-vona-osobliva-41458
https://pershyj.com/p-u-lutsku-vidkriyut-privatnu-shkolu-years-chim-vona-osobliva-41458
https://osvitaua.com/2018/04/64111/
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технологій, форм і методів навчання й виховання, адаптацію освітнього процесу до 

нових суспільно-історичних умов. Сучасні дослідники вважають, що «інтеракція» 

є власне діалогом, який дуже важко алгоритмізувати, тобто зробити технологією 

навчання крізь спонтанність спілкування (Р. Королюк [2, с. 366–372], Л. Лебедик 

[2–5], В. Стрельніков [6–9] та ін.). Автори наводять аргументацію, що, окрім 

«активних технологій навчання», які продуктивно використовуються педагогами-

практиками, є новий термін – «інтерактивні технології навчання» (від латинських 

слів inter – префікс, що означає перебування поміж, і activus – активний, енергійний, 

діяльний). Отже, «інтерактивні технології навчання» є такими, що передбачають 

активність суб’єктів навчання викликану власне зовнішніми чинниками 

(організацією освітнього процесу).  

Інноваційні електронні технології навчання в закладі фахової передвищої 

освіти покликані зробити освітній процес повністю керованим, тому доцільно 

виділити загальні правила і принципи електронної технології навчання: 

а)  «нерівної рівності» (Г. Сковорода) ‒ кожен здобувач освіти має властиві йому 

задатки і можливості; б) педагогічної доцільності (А. Макаренко) ‒ жодна дія 

педагога не має бути осторонь від запланованої мети; в) взаємозв’язку викладання 

й навчання (К. Ушинський) ‒ головним завданням педагога є перетворення 

діяльності здобувача освіти в його самостійну діяльність; г) необхідності 

тематичного планування, що містить стислу характеристику кінцевого результату; 

д) організації контролю на кожному етапі навчальної діяльності здобувачів освіти; 

е) стимулювання їхньої творчої діяльності, орієнтації на тих здобувачів освіти, які 

не лише знають, а й уміють; є) різноманітності форм, методів навчання, 

недопущення універсалізації якихось засобів і форм.  

Заклади фахової передвищої освіти зацікавлені в тому, аби студенти 

отримували інформацію як із друкованих джерел, так і з електронних. Це, по-перше, 

полегшує діяльність викладача; по-друге, дає змогу студентам користуватися 

підручниками онлайн, що зменшує фізичне навантаження на здобувачів фахової 

передвищої освіти; по-третє, створює для них можливості отримати з 

інформаційних джерел відповіді на запитання будь-якого характеру. Для 

ефективного використання Інтернет-ресурсів у рамках освітнього процесу 

викладачі мають пройти якісну професійну підготовку в закладах неперервної 

освіти, у яких підвищення кваліфікації має бути комунікативно спрямованим на 

інтереси та потреби сучасних здобувачів освіти і проходити з урахуванням 

особливостей кіберпростору (В. Андрєєва [1], В. Григораш [1], Л. Лебедик [3], 

В. Стрельніков [8] та ін.). 

Спочатку в умовах карантину, а потім військової агресії проти України 

використання електронних технологій навчання в закладах фахової передвищої 

освіти стало для освітян певним випробовуванням. Тому на сучасному етапі 

розвитку фахової передвищої освіти постає необхідність підготовки компетентного 

викладача, який зможе брати активну участь у розвитку електронних технологій 

навчання. Педагоги в закладах фахової передвищої освіти мають подавати 

навчальний матеріал із урахуванням можливостей сучасних електронних 

технологій навчання, застосовувати в освітньому процесі інформаційно-
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комунікаційні технології, навчальні засоби, які розміщено в мережі Інтернет 

(В. Биков, Р. Королюк [2], Л. Лебедик [2; 3], В. Стрельніков [8; 9] та ін.). 

Електронне дистанційне навчання є формою організації освітнього процесу, 

за якою всі його учасники активно досягають цілей навчання, здійснюючи  

переважно на відстані навчальну взаємодію. При цьому взаємодія учасників 

навчання може відбувається асинхронно в часі з використанням телефонного чи 

телеграфного зв’язку. Електронне дистанційне навчання є формою навчання, яка 

принципово базується на використанні інформаційних та комунікаційних 

технологій. В основі поширення електронного дистанційного навчання в закладі 

фахової передвищої освіти лежать сучасні особливості та рівень розвитку 

інформаційних і комунікаційних технологій, зокрема: а) індивідуальних 

комп’ютерних засобів навчання; б) освітнього інформаційного електронного 

простору; в) засобів і технологій доступу до електронних джерел; г) комп’ютерно-

технологічних платформ організації транспортування об’єктів для навчання.  

Основними просторово-технологічними ознаками електронного 

дистанційного навчання є: а) специфіка організації та здійснення взаємодії 

учасників освітнього процесу в часі (асинхронний і синхронний режими); 

б) переважна просторова екстериторіальність їхнього місцезнаходження; 

в) специфіка побудови й використання транспортної системи доставки засобів 

навчання, інших інформаційних об’єктів (В. Биков, В. Шовкун та ін.). 

Загалом вимушене використання електронного дистанційного навчання 

викликало в Україні хвилю негативних і позитивних відгуків та коментарів 

суб’єктів освітнього процесу. Причиною цього є різні підходи до його організації у 

різних закладах фахової передвищої освіти, страх перед невідомим, відсутність 

загальної концепції та стандартів.  

Отже, сучасна система організації навчання здобувачів фахової передвищої 

освіти, що заснована на застосуванні технологій електронного дистанційного 

навчання, є невід’ємним складником забезпечення якості підготовки фахівців, 

використання якого розкриває нові можливості позитивного впливу на зростання 

якості фахової передвищої освіти, підвищує професійну мобільність та активність, 

забезпечує реалізацію потреби в освітніх послугах у майбутніх фахівців. 

Електронні технології навчання в закладі фахової передвищої освіти сприяють 

формуванню єдиного освітнього простору, забезпечуючи індивідуалізацію 

навчання і масовість фахової передвищої освіти.  
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В основі підготовки висококваліфікованого фахівця лежить формування  

професійної компетентності як інтегральної, динамічної якості, яка об’єднує в собі 

знання, уміння, навички, мотиваційні та ціннісні орієнтири і спонукає спеціаліста 

постійно підвищувати власний професійний рівень, орієнтуючись у шаленому 

потоці нової інформації. 

Актуальними є механізми, які реалізують акмеологічну стратегію у 

формуванні професійної компетентності. Як відомо, акмеологія (від грецького 

слова акме – вища точка, зрілість, розквіт) – це міждисциплінарна галузь у системі 

знань наук про людину, яка досліджує закономірності розвитку особистості, 

досягнення нею вершин професійної майстерності. Шляхи і засоби формування 

професійної спрямованості, стимулювання здобуття професійної компетентності, 

розвиток здібностей до професійної діяльності – основні проблеми акмеології [5]. 
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